

"明撑大学生·青年看高明"2024年高明区大学生调研行动启动

13支队伍80名学生参与调研

佛山日报讯 记者陆苗仪 通讯员 陆雨薇报道:为引导大学生深入了解高 明,提高大学生的社会创新意识、调查 研究能力和社会责任感,为高明全域高 质量发展建言献策,团区委主办、区地 方志办公室协办的"明撑大学生·青年 看高明"2024年高明区大学生调研行动 近日启动,来自不同高校的13支大学生 队伍,共计80名大学生参与。

活动中开展了2024年大学生调研 行动培训会。高明区档案馆方志股一 级科员卢荣俊带来以《调查研究和调研 报告撰写》为主题的讲座,用调研报告 作为案例分析,帮助学生们更好地将理 论和实际运用相结合,为调研行动的开 展提供了指导帮助。

在座谈交流环节,各队伍在导师的 带领下开展热烈讨论,各名导师分别为 队伍确立研究方向,激发学生们的创新 思路,教导他们如何运用身边的资源完 成调研,以更高质量完成调研行动并最 终达到理想调研目标。大学生们将围 绕乡村振兴、创业就业、文化传承等调 研主题,深入了解探索高明的发展脉络

参与活动的大学生说,调研行动增 长了知识,提高了能力,让他们树立建 设家乡的信念,将尽力发挥优势,为高 明高质量发展奉献青春力量。

团高明区委副书记刘杨表示,这次 大学生调研行动的选题与高明当下发 展密切相关,鼓励大学生把握社会实践 的宝贵机会,进一步提升社会实践能

力,深入思考调研 主题,通过大学生 视角剖析高明经 济社会发展现状, 形成调研报告,为 政府部门提供决 策参考。





各大学生队伍在导师的带领下开展了热烈讨论。/团高明区委供图

香港篮球青年走进大湾区篮球集训营在高明举行

以球会友 增进两地青年友谊

佛山日报讯 记者洪海报道:8月18 日,香港篮球青年走进大湾区篮球集训 营暨第15届全运会学习交流营(以下简 称"交流营")在高明区打响友谊赛。35 名来自香港的青年与高明本地青年开 展了两场比赛,切磋球技,分享两地篮 球文化。

本次交流营既是篮球之旅,更是 文化之旅。香港篮球青年在高明训练 期间,高明区委统战部组织他们参观 了高明区红色廉政文化教育基地、高 明区博物馆和夏汉雄体育服务中心等 地,让香港青年们进一步认识高明、了

香港九龙城区康乐体育促进会主 席沈安仪介绍,举办交流营是为了让香 港篮球青年和内地篮球青年充分交流, 通过比赛增进球技、增进友谊。"九龙城 区康乐体育促进会共有16种运动项 目。我们也是想让更多香港青年来到 内地,通过实地走访,增进对内地的了 解,未来也将促进更多体育项目交流。' 沈安仪说。

酣畅淋漓。此次交流营对于17岁的香 港篮球青年陈启悟而言收获满满。"高 明青年在打比赛时对抗性更好,进攻与 防守都很积极。"陈启悟说,期待未来有 更多交流活动,让两地青年同台比赛, 共同进步。



同样17岁的高明青年区振扬是高 明区职业技术学校篮球校队队员,第一 次与香港青年比赛,让他感受到两地不 同的篮球战术和文化,也促进他进行赛 后复盘总结,以提升自己和队友的整体

高明区委统战部常务副部长麦智 波说,此次香港青年到高明交流篮球 文化,既了解到内地的发展现状和风 土人情,又通过训练、比赛强身健体,

增进彼此友谊。高明具有良好的自然 生态和宜居的生活环境,希望香港青 年朋友未来能够再次来到高明,进一 步深入了解高明,在高明留下难忘的 回忆。

EN GIRE

CONTRACTOR OF

区博物馆开展"古椰拾贝——探寻千年之秘"特色研学活动

小小"考古员"探寻古椰文化

佛山日报讯 记者冯慧雯 通讯员陆 卓莹报道:8月19日,高明区博物馆开展 了"古椰拾贝——探寻千年之秘"特色研 学活动,20名小小"考古员"走进高明古 椰贝丘遗址出土文物展厅,在研学中探寻 古椰贝丘遗址的历史文化。

当日,区博物馆工作人员通过闯关 挑战、考古实践、智力碰撞、诚信文化宣 传等研学内容,带领青少年儿童"穿越 五千多年历史"追寻古人足迹,提升他 们对本土历史文化的认同感和自豪感。

据悉,古椰贝丘遗址是一处距今约 5000多年的新石器时代遗址,也是岭南 目前经过考古发掘的诸多贝丘遗址中 保存完好、提取信息量丰富、具有代表 性的重要遗址。其发掘出土的遗物种 类丰富,如远古时代的亚洲象骨骼、细 细尖尖的稻谷种子、指甲盖大小的小贝 壳等,向后人展示了新石器晚期的生态 自然环境和社会生活状况。2013年,古 椰贝丘遗址获认定为全国重点文物保 护单位。

为讲好古椰文化故事,发挥历史文 化价值,区博物馆在广东省博物馆事业 发展基金会指导下,依托古椰贝丘遗址



古椰拾贝——高明古椰贝丘遗址出土文物展。/通讯员供图

挖掘研究成果,策划推出"古椰拾贝 -高明古椰贝丘遗址出土文物展", 通过实物展出和图文介绍的形式,向群 众揭开古椰贝丘遗址的神秘面纱,让群 众近距离观赏距今数千年的历史文物。

此外,高明目前正加快推进古椰贝

丘考古遗址公园和博物馆项目的规划 建设。区博物馆相关负责人介绍,区博 物馆将推出古椰贝丘主题云展览,通过 线上传播加强宣传推广高明古椰文化, 进一步提升古椰贝丘遗址的知名度和 影响力。

开放时间:周二至周日8:30-12:00,14:00-17:30(11:30,17:00 后停止入场),法定节假日除外 参观方式:10人以下可凭身份 证直接登记参观,10人以上请至少 提前一天电话预约,最多可提前7天

预约

◎文物展信息』

地点:高明区博物馆

预约电话:0757-89998991

小小"考古员"参与区博物馆

的特色研学活动。/通讯员供图

广职院举办2024年中非 大学生创客训练营

南非留学生 展示直播带货

佛山日报讯 记者冯慧雯报道: 近日,2024年中非大学生创客训练 营在广州大学创新创业学院举行,活 动为中非青年搭建重要平台,推动跨 文化交流与合作,为职业教育国际化

本次活动由广东职业技术学院 (以下简称"广职院")主办、广州大学 承办。活动现场各高职院校师生创 客团队轮番上阵,展示各自精心准备 的创客项目。其中,广职院的"化'线' 为夷"项目团队充分结合学校纺织服 装领域的优势,研制出双短纤协同阻 燃包芯纱线,以此增强纺织品的阻燃 性能,为消防、军警等特殊职业提供

此外,广职院的南非留学生团队 也现场展示了创客直播带货,借助 TikTok平台向国外友人推广国内翻 盖式手表与蓝牙耳机相结合的创新

当日,各创客团队还围绕创新网 络建设、直播技能等议题进行了深入 的互动交流。广职院学生纷纷表示, 此次训练营的学习与交流,不仅让他 们收获了宝贵的创新创业经验,还结 识了来自不同国家与地区的优秀青 年才俊,为未来的合作与发展奠定了

广职院校长吴教育表示,中非 大学生创客训练营不仅是跨国合 作的典范,更为中非青年提供了一 个深入交流创新创业理念的平 台。该训练营是广职院与兄弟院 校携手探索创新创业教育国际合 作新路径的重要里程碑,对持续深 化创新创业教育,推动职业教育国 际化进程,探索职业教育的新生态 具有重要意义。未来,广职院将持 续聚焦创新创业国际化,搭建更多 国际交流平台,培养具备全球视野 的创业人才。

空军暑期招飞 体验活动启动

高明学子可用"招飞智询" 微信小程序报名

佛山日报讯 记者冯慧雯报道: 记者获悉,空军招飞局启动2024年 招飞体验活动,感兴趣的高明学子可 使用"招飞智询"微信小程序报名,同 时选择广州体验站预约体验,为报考 空军航空学校做准备。

今年招飞体验活动时间为8月 19日至24日,主要面向全国初、高中 青少年,旨在让广大青少年接触认知 招飞、激发飞行热情、感受空天文 化。空军招飞局在广州市设立主体 验站,感兴趣的高明学子可通过"招 飞智询"微信小程序选择该体验站预 约报名。

主体验站体验内容包括观看空 军招飞宣传片、了解招飞政策等。 活动还将视情况邀请航空兵部队优 秀飞行员、青少年航校学生代表等 参与现场交流互动。同时,报名学 生可体验视力、听力、转椅等招飞特 色选拔项目,体验结束后发放体验 登记卡和精美招飞文创。活动期 间,还将不定期邀请军地相关领域 专家,围绕青少年视力保护、体能训 练、运动伤防治、饮食营养安全、心 理压力调试等话题,进行现场交流

广州站主体验站在广州市天河 区天河东路 151 号空军招飞局广州 选 拔 中 心, 咨 询 电 话 为 020-38809202.

据空军招飞局相关信息披露, 2024年全国适龄青年报考空军招飞 热情更加高涨,录取飞行学员覆盖全 国31个省(自治区、直辖市),其中青 少年航校毕业生高考成绩大幅提升, 600分以上比例同比提高7%,招收 对象进一步向拔尖生源聚焦。

去年以来,佛山市高级中学两名 毕业生被中国人民解放军空军航空 大学录取,成为该校空军飞行学员。 据介绍,空军招收高中生飞行学员要 经过初选、复选、定选三级选拔,综合 择优录取。经招飞定选,政治考核、 体格检查、心理选拔全部合格且高考 成绩达到统招特控线的考生方可